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cuna previsione intorno all 'epoca in cui la 
medesima potrà presentare conerete pro-
poste. 

« Il sottosegretario di Stato 
« D E S E T A ». 

P R E S I D E N T E . Lo stesso onorevole 
sottosegretario di S ta to per i lavori pub-
blici annuncia di aver dato risposta scritta 
alla interrogazione dell'onorevole Magni, 
« per sapere se e quando intenda provve-
dere alla bonifica del Ra i in quel di Bel-
luno, bonifica che venne resa di facile ese-
cuzione e di minima spesa dopo che le 
acque del lago di Santa Croce vennero 
utilizzate a scopo industriale ». 

R I S P O S T A S C R I T T A . — « L a bonifica delle 
paludi circostanti al lago di Santa Croce 
venne, in effetto, resa più semplice in se-
guito alla derivazione a scopo industriale 
dal Piave, chiesta ed a t tuata dalla Società 
italiana per la utilizzazione delle forze idrau-
liche del Veneto (detta del Cellina).i 

« A seguito della ottenuta concessione 
della derivazione da parte della Società 
l'ufficio del Genio civile di Belluno com-
pilò il progetto per la sistemazione e mi-
glioramento del regime del Ra i quale la-
voro preliminare alla bonifica dei terreni 
paludosi adiacenti al lago di Santa Croce. 

« Questo progetto del presuntivo importo 
di lire 85,000 venne ritenuto meritevole di 
approvazione sia dal Comitato tecnico del 
Magistrato alle acque come dal Consiglio di 
S tato . 

« Ora si è disposta la compilazione del 
piano particolareggiato delle espropriazioni, 
e i e conseguenti pubblicazioni del mede-
simo. , 

« Si sollecita il Magistrato alle acque ad 
eseguire tal i pratiche, necessarie al com-
pletamento deila istruttoria relativa al-
l 'appalto delle opere. 

« Il sottosegretario di Stato 
« D E S E T A ». 

P R E S I D E N T E . Lo stesso onorevole sot-
tosegretario di Stato per i lavori pubblici 
annuncia di aver dato risposta scritta alla 
interrogazione presentata dall' onorevole 
Cermenati, « per sapere se la Commissione 
da lui incaricata di eseguire uno studio ta-
riffario comparativo fra i due valichi in 
progetto dello Spluga e del Greina, ab-
bia, come è logico supporre e giusto spe-
rare, dopo due anni e mezzo di lavori in-
defessi, formulato le sue conclusioni ». 

R I S P O S T A S C R I T T A . — « L a Commissione 
incaricata di uno studio tariffario compa-
rativo tra i valichi alpini dello Spluga e 
del Greina ha redatto solo una relazione 
preliminare che trovasi in corso di esame. 

« Converrà attendere quindi che essa for-
muli le sue conclusioni definitive. 

« Il sottosegretario di Stato 
« D E S E T A ». 

P R E S I D E N T E . Lo stesso onorevole sot-
tosegretario di Stato per i lavori pubblici 
annunzia di aver dato risposta scritta al-
l 'interrogazione dell'onorevole Cermenati 
« per sapere a qual punto si trovino le 
opere per la elettrificazione della linea Mi-
lano-Lecco, le quali, secondo l'affermazione 
contenuta nella circolare 31 ottobre u. s., 
diramata dal ministro degli esteri ai regi 
agenti diplomatici e consolari, saranno com-
pletamente eseguite entro il 1913». 

R I S P O S T A S C R I T T A . — « Sono in pieno svi-
luppo e procedono alacremente i lavori per 
il tronco Lecco-Monza, che si ritiene di 
poter entro il prossimo anno esercitare a tra-
zione elettrica. 

« Per l 'elettrificazione del t rat to Monza-
Milano sono stati iniziati gli studi. 

« Il sottosegretario di Stato 
'« D E S E T A ». 

P R E S I D E N T E . L a prima interrogazione 
all'ordine del giorno di oggi, è quella del-
l 'onorevole Strigari, al ministro di grazia, 
giustizia e dei culti, « per sapere se creda 
compatibile la ulteriore permanenza in 
Ischia del giudice Por ta dopo lo scandalo 
dell 'arbitrario arresto del procuratore le-
gale Matera Nicola da lui illegalmente or-
dinato ». 

G A L L I N I , sottosegretario di Stato per la 
grazia, giustizia e i culti. Chiedo che lo svol-
gimento di questa interrogazione sia ri-
messo alla seduta di mercoledì 18 corrente. 

P R E S I D E N T E . Sta bene. 
Segue l'interrogazione dell'onorevole Bo-

lognese, al ministro dell'interno, « per sa-
pere se, in considerazione dei gravi dispendi 
che le provincie e i comuni sostengono im 
liti spesse volte ingiuste, non creda neces-
saria la istituzione obbligatoria di uffici le-
gali provinciali e comunali per la tutela 
degli interessi dei singoli bilanci ». 

Non essendo presente l'onorevole Bo-
lognese, questa interrogazione s' intende 
rit irata. 

Segue l ' interrogazione degli onorevoli 
Cola]anni e Giovanni Amici, al ministro 


